

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 119
(2173)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья из авторского блога Э. Бирова «Азы поведения в воюющей стране», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 3 октября 2022 года. URL: https://zavtra.ru/blogs/azi_povedeniya_v_voyuyushej_strane

Вологда
октябрь 2022

Азы поведения в воюющей стране

Виртуальный мир исчез перед наступлением реального

Коротко о самом важном, что должно привести нас в чувство.

Первым делом перестаньте мыслить категориями мирного потребительского времени — и все вокруг станет сразу проще, хоть и жестче. Никто за вами не должен ухаживать и подтирать сопли, государство сейчас будет занято совсем другим. Жизнь как расслабленная тусовка закончилась, даже если где-то по инерции она продолжается. Наступила жизнь как битва, чем она и была все предыдущие века.

Даже если вас не мобилизовали, мобилизуйтесь сами внутренне. Вспомните, что вы родились и живете не просто, чтобы поесть, покутить и поспать, а для чего-то более важного. Мужчина — это не тот, у кого напояженная борода и задница в теплом месте, не мачо и ловелас, а тот, кто берет ответственность за ближних, защитник земли.

Второе. Перестаньте воспринимать мир через соцсети, это дезориентирует и вгоняет в фрустрацию. На одного реального комментатора там сотни оплаченных провокаторов и врагов, цель которых подавить вас морально. Если бы в 1941-м все все выкладывали в соцсети, страну накрыла бы такая паника, что даже Сталин ее бы не остановил.

Виртуальный мир исчез перед наступлением реального. Его и не было никогда как отдельного мира, это только приложение к реальным делам и поступкам.

Скрывать проблемы в стране не надо, но лучше о них узнавать из живых разговоров с реальными людьми. И то не со всякими — доверяйте опытным, морально крепким мужикам, они обычно говорят спокойно даже о больших проблемах.

А всем, кто поддается эмоциям и давит на них, напоминайте, что положено паникерам в военное время.

Третье и самое важное. Армия должна быть вне публичной критики. Она наша единственная защитница и по-прежнему одна из лучших в мире. В ней служат по большей части настоящие воины и отличные командиры — даже враг это признает. Да, в Минобороны есть те же проблемы, что и в нашем обществе, но в гораздо меньшем количестве. Военнослужащие есть плоть и кровь от нашего общества. Проблемы в армии и в целом в госуправлении надо устранять, но делать это обязательно непублично.

Журналисты, телеэксперты и все публичные деятели (четвертый пункт) должны, наконец, перестать играть в охлократию и ввести самоцензуру. Все жалобы на действия властей должны решаться в коридорах власти — пусть те же телеведущие обивают там кабинеты и бьются с чиновниками, а не выворачивают жалобы перед народом.

Сейчас все пишущие публично, независимо от статуса и направления — это военкоры, работающие по законам военного времени. По-хорошему, все ток-шоу надо закрыть и выпускать только сводки информбюро плюс качественные художественные произведения о героях.

Пятое. Ориентируйтесь на сильных и цельных личностей. Их осталось немного, но они есть. В прежние времена они предпочитали молчать и не высовываться, наблюдая за гибельным безумием потребительского общества, они и сейчас неразговорчивы (по умному молчанию их и можно узнать), но в военных условиях они будут вынуждены действовать и брать на себя ответственность. Вокруг них будут собираться группы самых боеспособных и морально твердых соотечественников — идите к ним, помогайте им, учитесь у них, особенно в Донбассе.

Тем же трусливым недогражданам, кто с паспортом России бежит от своего долга в приграничные страны (по иронии судьбы они бегут туда, где будет вскоре гораздо жестче и опаснее) — позор и запрет на гражданство. Если кого-то из них получится поймать, следует мобилизовать, но отправлять не на военную службу (это готовые предатели), а на трудовые работы по восстановлению освобожденных территорий.

Наконец, последнее. Не разочаровывайтесь в российском государстве, как бы вас в этом не убеждали — оно никуда не делось и продолжает работу, хоть и с большими трудностями. При Путине повторения разрухи Первой мировой не будет, хотя некоторые моменты и похожи — он сам как личность гораздо сильнее Николая. А противник наш морально еще менее готов к суровым испытаниям, чем мы.

Российская государственность, при всех недостатках и заложенных в 90-е травмах, достаточно крепка и живуча. Сильно ошибаются в НАТО и их приспешники в Киеве, когда считают что неудачи первого этапа СВО подорвали государственность и воспринимают мобилизацию как жест отчаяния.

На самом деле частичная военная мобилизация скорее призвана не столько помочь нашей армии, сколько отрезвить наших граждан. Вот почему, даже если не будет военной необходимости, хорошо бы, чтоб мобилизация коснулась 2/3 семей, чтобы все российское общество побыстрее повзросло и ощутило прямую ответственность за свою страну.

Легко, конечно, не будет — слишком много времени мы упустили, слишком мало сделали. Поэтому важно, наконец, понять и принять всем сердцем, что государство — это мы с вами, насколько мы будем крепки, настолько будет крепкой наша страна. Крепки прежде всего духом, морально — ресурсов и оружия-то у нас хватает.

Уже давно не стоит вопрос Украины — это только территория, на которой состоится схватка России с НАТО за наше будущее. Не компьютерная игра в танчики, а жестокая схватка с беспринципным врагом за своих родителей и детей.

Эдуард Биров